

魅力少先队

砀山县砀山师范附属小学少先队

净化心灵 启迪心智

□黄世凤 李明

近年来，砀山师范附属小学认真贯彻习近平总书记对少年儿童提出的“从小学先锋，长大做先锋”的要求，依托家乡诗词文化资源，开展丰富多彩的少先队活动，提升他们的道德素养，培养他们的创新精神和实践能力。经过不断地发展壮大，学校现有少先队员3260名，大队辅导员1名，中队辅导员82名，少先队干部22名。学校少先队主要开展了以下工作。

完善制度

学校少先队工作的特点是“立足阵地，德育、少先队工作一体化”。大队部在制订工作计划，完善组织结构等方面都充分考虑到学校德育工作的统筹安排，结合各自工作的特点进行工作计划和落实。

少先队大队部成立了辅导员、大队长、中队长三级管理网络。学校每学期定期召开少先队工作会议，学校每周上好一节队课。每学期表彰优秀少先队员，优秀辅导员，优秀中队和优秀队干部。坚持每周一升旗制度。坚持队会制度。每周班队会课内容充实丰富，由大队部根据少先队工作计划进行活动设计，做到一方案一小结，大队部对各中队的活动开展情况进行检查，做到有布置、有检查、有评比、有小结。

优化环境

各宣传阵地如大队室、校园宣传橱窗、红领巾广播等定期有质量地播出和更换内容，使全体队员及时了解时事和信息，关心身边的事，关心社会和国家的事。

学校大队室、活动室在规范化布置的前提下实时开放，使其真正成为“队员之家”。教室内班级文化布置的各有特色，如卫生角、图书角、中队角等。板报、手抄报不断出新，使它成为学生展示才华的空间。

开展活动

学校每周五下午是学校社团活动时间，少先大队结合社团活动在学生中开展各项活动使学生的课余生活丰富多彩。为缓解疫情给学生带来的焦虑情绪，学校各中队利用班会课开展“防疫心理健康”专题教育。结合传统节日，学校开展了经典诵读活动，并进行了“中华经典诗文”比赛，陶冶了学生的情操。为培养学生对传统节日的重视，对传统优秀文化的推崇，学校组织学生开展元旦文艺晚会，一片欢声笑语，增强了对传统文化的强烈情感。

近年来，学校荣获安徽省少先队工作先进单位；安徽省青少年科技教育活动优秀学校；安徽省文明校园称号；宿州市优秀青少年维权岗、宿州市青年文明号；宿州市青少年科学调查体验活动优秀组织奖；宿州市关工委系统“双创”“双百佳”先进集体称号；第三届宿州市文明校园称号；连续两年获共青团砀山县委员会“青年大学习先进单位”荣誉称号；共青团砀山县委员会先进单位等。

少先队组织是少年儿童成长的摇篮，少先队工作任重道远，校长甄伟说：“在今后的工作中，我们将继续贯彻全国少工委的文件精神，把少先队改革各项工作落到实处，秉承‘以学生发展为本，为成功人生奠基’的教育理念，不断开拓创新，努力开创学校少先队工作的新局面。希望广大少先队员们努力学习知识，加强体育锻炼，在少先队这所大学校园里立志向、修品行、练本领，传承红色基因，争做时代新人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。”

大队辅导员关海丽寄语

作为新时代的少先队员，我们应牢记习近平总书记的叮嘱，从小学会做人，学立志，时刻把祖国和人民联系在一起，时刻听党的话、跟着党走，成为祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人。

小队员有话说

六（1）班 韩政哲：作为新时代的少先队员，我们要学会聆听、学会关爱，把老师传教的道理牢记在心，在家孝敬长辈，在校尊敬老师。常怀感恩之心，常做感人之事。

五（4）班 许妙晗：“新时代，新梦想，新征程”，让我们以“立足校园，奉献社会，服务他人，锻炼自我”为宗旨，用自己的实际行动，尽一个少先队员的责任与担当，做一个新时代的好队员。

六（6）班 路菲菲：我们应该以革命先辈为榜样，不畏艰苦、奋发向上、努力学习、报效祖国，争当新时代好队员。

少先大队开展了少先队活动

“中华经典诗文”比赛

为老人们奉献爱心

一周快报

望江县第一小学

红领巾中心向党 献礼建党百年

□黄瀛霞

在中国共产党成立100周年之际，近日，望江县第一小学进行了少代会换届选举，开展了主题班队会课等“红领巾中心向党”系列活动。学校全面贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要指示，牢记初心使命，传承红色基因，培育时代新人，团结带领广大少先队员听党话、跟党走，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做好全面准备。

主题班队会

定远县泉坞山小学

走进大自然 感受秋天美

□刘妙芬

近日，泉坞山小学拉开了师生秋游活动的序幕。学校组织师生赴泉坞山森林公园进行“走进大自然，感受秋天美”徒步秋游。首先，该校校长对本次秋游活动的内容、要求进行了详细的说明，并强调了活动的注意事项，对全校师生进行活动的安全教育。金色的阳光洒遍大地，学生们兴高采烈地来到了泉坞山森林公园，亲近自然、拥抱自然、享受自然。

秋游现场